

地震孤儿 好想有个家

地震发生后,国内涌现过一波领养地震孤儿的热潮,不少爱心人士还赶赴灾区寻找孤儿。2009年4月29日,四川省民政厅副厅长陈克福透露,汶川特大地震中的孤儿人数是650人,实际被收养的只有12人,另外630多名孤儿由儿童福利机构接收。调查中记者发现,地震孤儿真正走入新家庭的屈指可数,除去孤儿亲人不愿放弃孩子的因素,孤儿多为残障儿童的事实也是许多人最终放弃领养的原因。目前,生活在绵阳梓潼县的10名北川地震孤儿皆为残障儿童。

晚报记者 马静 王战龙

最捣蛋的孩子梦中哭着叫妈妈

地震过后,位于四川省绵阳市梓潼县的绵阳儿童福利院承担了收养北川县10名孤儿的责任,10人均是羌族,最小的入院时只有几个月,最大的16岁。

许兴芳,绵阳儿童福利院护理员,工作8年,她见过因为各种疾病或残疾被抛弃的孩子。

福利院的制度是8小时一轮班,保证孩子们能够得到24小时的悉心照料。在许兴芳负责的楼层中,有来自北川的4个地震孤儿。

这些人中,最让许兴芳头疼的就是11岁的赵国栋,他是北川来的地震孤儿中唯一一个还有亲人在世的孩子,但亲人们选择把他交给了国家。

他是整个福利院里最顽皮捣蛋的,赵国栋从2008年6月进院后就成了孩子中的老大。

他的思维天马行空,想到哪儿说哪儿,完全不符合一般人的思维逻辑。连吃饭都不定量,永远不知道饱,经常吃得呕吐,还不改。

尤其是在赵国栋癫痫发作时,根本控制不了自己,发疯般地闹,几名护理员也抱不住他。许兴芳一直认为这孩子十有八九在故意捣蛋。

直到有一天,许兴芳值夜班,听到赵国栋在睡梦中大喊妈妈,哭着闹着求爸爸妈妈不要走,叫醒了他后,他哭得近乎崩溃,许兴芳不由得内心一酸,也就原谅了他的调皮。

其他3个孩子没有这么个性。8岁的杨书豪患肌肉萎缩症,腿脚不方便,走路极慢,许兴芳经常抱着他,这孩子性格内向,不爱说话,你和他说话,他十句也不答一声腔。但小家伙超级听话,许兴芳觉得他是这里面最好带的。

6岁的唐俊豪长得最漂亮,一双眼睛大大的,脸上有个浅浅的疤痕,最喜欢穿红布鞋,这个孩子爱笑,许兴芳很喜欢他笑。要不是有点跛脚,应该会有人家收养他吧,许兴芳常常在心里想。

还有4岁的小白助,这孩子也不知道自己叫什么,院里给取名“白助”,他是个痴呆儿,平时无论干什么都笨笨的,但从不会给她捣乱。

几个孩子聚在一起的时候,一个共同突出的特点还是“可爱。”

许兴芳平时看见他们调皮会生气,有一天见不到了,还会想。

最近,因为赵国栋闹着想妈妈,不愿意上学,连带着4个孩子一起闹,让她忙得揪心。

来领养孩子的人摇着头离开

从地震现场转送到该院安置的包括北川、安县在内的几十个孩子,大多数孩子的家长最终找来了,孩子被一个个确认和接走,到最后只剩下了病残的孩子。

许兴芳并不觉得照料他们辛苦,令她最烦恼的是不断有人前来试图领养这些地震孤儿,但一旦知道都是残疾或有病后,立即失望地摇摇头,说句抱歉就离开了。

后来,这样的事情多了,院里的领导就不让

他们再见这些孩子了。

许兴芳觉得,领养孩子不是去宠物店买小猫,在这里的儿童本身性格都偏内向,这样太伤他们的自尊。4个孩子加上另外一个楼层的5名襁褓中的宝贝,还有一个16岁的痴呆少年,就是生活在福利院的全部北川地震孤儿,一直无人愿意收养。

许兴芳常常看电视,她说真的希望有家庭愿意接纳这些孩子。孩子,只有真正进入到家庭里,有家人来爱他,才是最好的。

绵阳地震孤儿只有一名被收养

时隔一年,许兴芳的心愿并没有达成。

地震孤儿收养风潮由热渐凉的现象曾经引起过争议。

4月28日,绵阳市民政局办公室的刘先生详细解释了这种现象的前因后果:

可以收养地震孤儿的消息刚放出去,绵阳几个民政局的电话都被打爆了。但因为当时孤儿的身世还无法核实,只是记下了有收养意向夫妻的资料。

每天几部电话都会响上百次,绵阳民政局工作人员记到第5000例资料就没有再记录了。但是实际上,真正绵阳地区被收养的孤儿,应该只有一例,而且养父母和孩子并不是通过政府部门接洽认识的,他们在正式办理收养手续前,已经认识并相处了好几个月。这个孩子是北川的,身体健康,他是被深圳的一对夫妇收养的。

当时灾区各地的民政部门确实接收了不少疑似孤儿的孩子,这些孩子有相当一部分是在地震中和家人走散的,所以当时的统计数据并不准

确,不久后大部分都被家人找到接走了。

另外还有一部分孤儿,虽然失去了父母,但亲戚在世,比如爷爷奶奶,或者舅舅伯伯。他们愿意成为孩子们新的监护人,根本不同意孩子被陌生人领养,还有的是家里人同意,孩子不同意。

结果,大部分地震孤儿被亲属找到后,都回归了亲属家中。

刘先生感慨,其实真正符合收养条件的孩子,现在几乎都住在福利院,他们大多数没有亲人,即使有,亲人也大多放弃行使监护权,可是因为全部是病残儿童,还没有人愿意收养他们。

目前,北川县共确认地震孤儿11人,仅有一名被深圳一对夫妇收养,目前反馈的情况是孩子情绪比较稳定,已经在新家庭中生活了大半年。另外10名,就生活在绵阳儿童福利院许兴芳的身边。

此外,中国人寿保险公司自去年12月起,每月向地震孤儿发放600元资助,直到他们满18岁。

北川地震孤儿在楼梯上读书(资料图片)。

他们在课堂上玩耍。(资料图片)

一个孤儿的心声

我想妈妈我想爸爸 我想有个家

我叫赵国栋,今年11岁,我和姐姐一起出生在北川,我们是孪生姐弟。

姐姐身体健康,但我从出生后就患有癫痫病。

去年地震时,我的爸爸妈妈被压在了废墟中,还有我的爷爷。我的爷爷很棒,他会做很好玩的羊皮鼓,地震那天,爷爷正在路上,他拉了很多的羊皮回家,可是再也没有回来,山上的巨石被震落,爷爷被砸死了。

我和姐姐算是幸运儿,我们一直在北川曲山小学读书,我在二年级三班,地震发生了,老师让我们全班同学快跑,我一个箭步就冲出了教室,只听到一声巨响,教室倒塌了。我们班有35个人,死了31个。

后来,我被送到这家福利院,这里的叔叔阿姨告诉我,我得长期住在这里,如果没有人愿意要我的话。

我的病让我管不住自己,太调皮,我爸爸常常对我说,等我病好了,就给我买个奥特曼,但现在他已经死了……

我的家其实已经没有了,现在奶奶、外婆都住在北川擂鼓镇的板房里。奶奶很年轻,头发都是黑的,外婆的头发白了一半。

今年过年的时候,他们把我接回家,给我买了新衣服,还给了我压岁钱。

我告诉他们,我想待在那里。奶奶却说,这是我的命,过一天算一天吧,奶奶他们也养活不了我。

因为有病,所以我上学成绩不好,总是留级。妈妈以前总对我说,学习很重要。所以我也还算听话,学习不好也要上。

现在住在福利院,转到文昌一小上学,可这段时间我没有上学,我不想上,因为我非常想家。

我不喜欢待在这里,我想念北川的青山。

不过这里也好,每个月福利院的老师都带我们去一趟花果山,就是孙悟空的老家。

现在,我没事就唱三毛流浪记,三毛好可怜,我每次看那个电视都哭,我觉得我像三毛一样,爸爸妈妈死了,我成了三毛。

我喜欢有人来看我。从去年6月到现在,有不少记者叔叔和阿姨来看我,我总是和他们说很多话。

我有许多话要说,我想告诉所有的人,我想妈妈,我想爸爸,我想有个家。

[记者手记]

孤独,他们多么地孤独

每一个人,包括记者无休止的采访,都让他们觉得好开心,一个陌生人关心的眼神,都能让他们感觉很温暖。

当小国栋听到记者述说自己的经历时,哪怕只要有一点点悲伤和他的类似,他都会伸出自己的小手,抚一下你的鬓角。

只要他听说,你刚从北川来到这里,他就会“啊”一声,高兴好半天。

他们,太渴望家。

这次重访灾区,见到了很多人、很多事的重生,大部分时间胸中总涌着欢欣和希望。

当不可抗拒的力量摧毁了一切,我们可以重新再来,选择放弃的毕竟是少数,大多数

人可以勇敢地面对人生,即使落魄,艰难,抑或惨淡。

但是,地震孤儿,他们是唯一没有选择权利的群体,这群孩子,只能等待着被选择。

正如北川自杀干部冯翔写给孩子们的诗:亲爱的宝贝,对整个世界来说,你是一颗尘埃;对我来说,你却是整个世界。

这些孤儿,纵使残疾,有重病,在父母的心中,依然是最最可爱的宝贝,只要父母活着,对他们,就永远不抛弃也不会放弃。

但是,地震夺去了爸爸妈妈的生命,当这些残障的孤儿们失去父母庇护后,便只能化作尘埃了,这尘埃里,究竟可否开出一朵花来?

皮癣签约治疗

2001年,诺贝尔奖医学获得者霍华德博士在进行人体细胞分化裂变实验时,偶然发现,当人体皮细胞受到多种诱因后,就会分泌异常核酸,导致皮细胞无序分裂,角化不全,在皮肤表层形成坚厚、干燥、痒痛的斑斑鳞屑,这一重大发现,揭开了银屑病真正根源,要根治银屑病,就必须从细胞的源头入手。

2005年,根据银屑病发病根源研发生产的银屑灵组合,经国家药监局批准,国药准字Z20050283,成为第一个恢复皮肤细胞正常分化的独家新药,发明成果被录入《中华名药大典》。

除顽癣,疗效能看又能摸

第一个是看。使用三天,首先是干裂瘙痒症状消失,大量癣皮脱落,病灶增生组织不断变薄变软,被新生的皮细胞逐渐代替。最后消失,生出新皮肤。

第二是感觉。使用六天,瘙痒、疼痛、干

裂这些症状迅速减轻。有轻度的痒感,表示病灶处新生的皮细胞正在滋生。

第三是手摸。使用三十天后,患处大面积康复后,余下个别小点病灶,患者用手摸,能感觉皮下增生越来越小,这表示病变细胞越来越少,细胞核酸分泌逐渐正常,病灶正在一步一步代谢掉,皮肤越来越光滑。

细胞源头治顽癣,彻底治好不反弹

轻度患者一月即可康复,即使全身重度患者,只需要两个周期,无需长期用药。绝对彻底,有效释放细胞保护酶,就像疫苗一样,形成永久抗体,杜绝银屑病再次复发。

郑重承诺:患者按时按量按方法使用3-6天无效效果的,无条件全额退款!并签订治疗合同,确保康复不反弹!

除癣热线:0371-66089559

地址:河南福康医药超市(黄河路花园路向东100米路北)